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Taimljunli hallgatni Is.
NWaink légaktuá.’isabb politikai 

■é.Hia a magyar külkereskedehm 
Sások fölött, való nagyhangú 

kritika Mindenkinek van szava ezek­
je“ tud -a‘.mi elitélőt fölv-i adatni 
egyéni ideát, nyilatkoztot tesz bo- 
tzédíiskod’k. beavatallanul tudni 
vél részletkérdéseket és valóságos 
interjuáradattal. a legnagyobb kony- 
nvolmüsóggel keresztezi a hivatmos 
körök fáradozásait. A nydtszívmeg- 
rek ez a korcs túlzása, mely nemzet­
rontó szelebtirdiságával a legkétesebb 
pillanatokban kifecsegi mindazt, ami 
ütkolnivaló országos érdek volna, leg 
utóbb az osztrákokkal folytatott meg­
beszélésekkor hihetetlen erkölcsi ká­
rokat okozott. Helyénvaló, , hogy n 
kormányzópárt legutóbbi értekezle­
tén felvetődött végre az a probléma, 
hogy miként lehetne államérdekből 
végre hallgatásra tanítani azokat, 
akik egyéni sikereik, szereplésük ál­
tál elvakit, a nem tudnak e kicsinyes 
szempontokon fölülemelkedni és nem 
tudják az. ál'tenne zont föléhelyez.ni a 
lármás önsitségnek. Valljuk be. hogy 
ebben jogos szemresányás illeti a saj­
tónak azt a részét, is. mely teret ád 
az egyéni akciónak es szél, eben- 
hosszábtvi szezációként tálalja fel ol­
vasóinak ép azokat a legintimebb tö­
rekvéseket, amelyeknek nyilvános­
hígra jutása az ellenfél informálására 
szolgál és egyelő rz ellenségnek had- 
állásinkba való benalauzolásával. Az 
érdekképviseleteknek, mim pl. tér 
melók, tranzitókereskedelem s álta­
lában a gazdasági piac magánérde- 
keltségü nyilatkozóinak megszólalta­
tása. legyen az a. legjobb hiszemü 
szempont is. meghiúsít minden olyan 
céltudatos és komoly munkát, amely 
az államélet szükségleteivel számol 
és szem előtt tartja azokat a kötel- 
mekbt is. amelyek más viszonylatban, 
mint pl. vámkérdés, külpolitika, ag­
rárérdekek. hazai ipajvédelem. nem­
zetközi helyzetünk figyelmen kivül 
nem hagyhatók. A sajtó cikkezése, 
mely túlmegy ilyenkor a hivatalosan 
kiadott kommünikék tárgyi magyará­
zatain, fölöttébb káros s csak arra jó. 
hogy ellenségeinket kellő időben in­
formálja a kormány lépéseit kisérő 
közvélemény kívánságairól s azok 
kontrakarirozására kellő időt szolgál­
tasson. Tanuljunk' meg hallgatni, ha 
eredményt akarunk elérni kereske­
delmi és külpoljtik?,i tárgyalásaink 

meri, ezer fül van nyitva ko­
rit öttiink. Ha a hivatalos politika ül 

a külső államokkal a .tárgyaló asz­
talhoz, némuljon el akkor idehaza az 
"rszagban minden úgynevezett ..szak- 
’Jtelen^. mely a nyilvánosság elé 

sa^ felfogását és tanúsítson 
a' "ra nemzeti önfegyelmet, aml- 
-\inie példát bennünket szétdaraboló

ellenségeinktől láthat. Csak úgy ér­
hetünk el az ország érdekében 
eredményeket, ha. harmonikusan

| összhangzattan az államot képviselő 
jó | hivatalos relegáció törekvéseivel dol­
es zunk. . ..ww»*

A városok külföldi kölcsöne ügyében 
elkészült a pénzügyminisztérium 

véleményes javaslata.
Néhány héten belül ki lehet írni á közmunkákat.

kovszky belügyminiszteihez, aki a vé­
lemények alapján engedélyezni fogja 
az egyes városoknak a kölcsönösszeg 
felvételét. Mihelyst a belügyminiszter 

i kiadja, a rendelkező határozatot, a 
kölcsönt minden város fék eheti. A 
pénzügyminisztériumba csak hatnak 
a határozata érkezett be. A törvény­
hatósági. valamint az emlótett hat 

1 rendezettanác.sú város kölcsönét a 
I belügyminisztériumban ‘azonnal elin- 

; . ■ „i j tézik és hogv ezekben a városokban
18 „ a ,.«.i nap folyamán nehanv heten belül ki lehet irm a köz­
terjesztettük be jelentésünket Ka- ‘ munkákat.

ír. Jaltazár püspök hatalmas beszéde 
a protestánsok sérelmeiről.

A nüanSk az ORLE kecskeméti gyűlésén. — Az állam 
nem teljesíti kötelességét »debreceni egyetem épí­
tésénél. — „Szégyen pádon“ és „B-hstén“ a protes­

tantizmus.
nem titkoljak el. hanem elmondjuk 
és ha kell a hazak lettjére is kikiált 

' juk, hogy 
egyházunk államjogi és feleke-

i zetközi helyzete nem felel meg ' 
sem általában a modern jogállam 
egyenlő mértékkel mérő szellemé ■ 
nek, sem különösen az 1848. évi 
XX. tc-ben foglalt viszonosság és • 

egyenlőség elvének.
— Kijelentjük, hogy a reakció szel 

, lnne a jezsuitizmv.s utján nemcsak 
: meggátolja az 1848. évi XX. te. ps- 
I rancsolólag kitűzött célját, hanem u , 
1 ránk áthárított terhek és tőlünk na- | 
' gvon megvont előnyök rendszerével j 
■ tr indjobhan és jobban eltávolít attól ] 

míg a háboruelőtt a korona valőrje 
idején is morz«alékszámba ment és 
a római katolikus egyházzal relatíve 

j még jelentéktelenebbé össneasugoro- 
I .tett ama tételtől, amelyekkel külön- 
| böző cimeken az állam velünk szem.

h-n az 1848. évi XX. te. végrehajtója 
nak olcsó szerepét játszotta

A fő-, közép- elemi iskoláink 
iflbnyiro szerződéses állami hozzá­

járulását önkényesen redukálták. 
Iskolaterheink emelése tanitójavadal 
inaink egyoldalú, autonómiánkat ér­
zékenyen sértő közigazgatási kezelé­
se, hivatalos levelezésünknek portó­
kötelessé tétele idején úgy érezzük 
magunkat, mintha szégyenpadra ül­
tetett vo’na bennünket az államha-

fl.Ug. 24. 
folyósíttba-

Budapest,
A városok kölcsönének 

rl megkérdeztük Lukács Ödön min 
téri tanácsost, az illetékes ügyosz;úr­
vezetőjét. aki a következőket mciidta 
mnnkatárslnknak:

A városok most már lövid időn be­
lül megkapják az igényéit kölcsön­
összegeket. Ami a kölcsnö folvósítú- 
sának munkálatait illeti, arra vonat­
kozólag közlöm, hogy a törvényható­
sági városok aktáit már felül vizsgál­
tuk. sőt a véleményes j 
is készítettük és a mai nap folyamin

ami az 1912. 
benne van, 

létesítésére az 
fölvett költse

Kecskemét, augusztus 25.
Tegnap délelőtt kezdődött Kecske­

méten az országos Református Lel 
készegyesület kongresszusa, amelyet 
dr. Baltazar Dezső püspök, a követ­
kező hatalmas beszéddel nyílott meg:

— Nagy belső és természetes szük­
ség volt az. amely 17 évvel ezelőtt az 
Országos Lelkész Egyesületet meg- 
«'kotta. Egészen bizonyos, hogy az e> 
múlt 17 esztendő alatt

a református lelkész! kar szelle­
mi színvonala emelkedett.

Az ÖBLE máris nagy kezdeményeze­
tt és alkotások eredményeivel irta 
le nevét az elfogulatlan tárgyilagos 
történelem érctáblájára. Lettünk az 
élő lelkiismeret magas foka, ame y 
nyilvántartja az igazságosakat és az 
iJazpágtaJanokat, amazokat védve, 
ezeken rajta tartva a bátor szóklmo 
c’ás ostorát.

— Rátekintve a 
tánytalanság >k - __
beszédét Baltazár Dezső püspök, 
»U« r).». - ”!•«* “"““’S 
jcíormán hónapról«» ho.^t 
Ót egyházunk rovására az .ütem, 
kérdezem, hogy a mi Wjdui^nk, 
titakoza.mnk nélkül micsodat mérv e

öltött volna az a moM j? 
amellyel a reakció -üem^^ik 
tabula rasát csinálni az 1848. évi 
te terén évtizedek küzdelmei árán 
elért halvány eredményekből is. M

halmozódó mél. 
sorára — folytatta

falom. Pedig a magyar nemzeti állam 
eszméjének, nyelvének, kultúrájának 
szolgálatiban .ni voltunk a történe- 
l<m folyamán azok, akik nélkül 
ebeknek a drága kincseknek ma 
már nem volna semmi joguk.

A sérelmek sorában hadd említ, 
sem meg a debreceni egyetem 
ügyét. Ebbe az egyetembe a ma­

gyar kálvinista egyház építette l>ele 
a maga századokon át erősített há­
rom oszlopát, a debreceni református 
kollégium három akadémiai fakultá­
st. Ezenkívül úgy a református egy 
ház, mint a tiszántúli református 
egyházkerület és Debrecen városa tő 
mérdek áldozatot hozott ez egyetem 
érdekében. Az állam ős az egyház kő 
zött erre az egyetemre nézve írott, ok 
monyokon nyugvó szerződéses vi­
szony áll fenn. Ez a szerződés a val­
lás és közoktatásügyi miniszter 12,765 
--13. saámu rendeletében foglaltatik 
és ez megismétli azt, 
évi XXXVI. tc-ben is 
hogy az uj egyetemek 
állam költségvetésében
gek fele, a debreceni egyetemet illeti.

A törvény 1912-ben egymásután kő 
i vetkező tiz évre két-kétmillió koro. 

r át állapított meg erre a célra. tehát 
.”122 ig tízmillió aranykorona illette 
volna m?g a debreceni egyetemet, 
ehelyett a debreceni egyetem építé­
sére az állam a magáéból nem égé­
st én másfél milliót költött, a többi 
nyolc millió aranykoronát a Debre­
cen város által felajánlott összegből 
f< dezte.

- így
I p debreceni egyetem össze-visz- 

szaságban szűk helyeken nyomo 
rog, a református kollégiumot le 
foglalva tartja, befejezetlen és 
felszereletlen épületek diszleked- 
nek a gróf Tisza István nagy 

nevét viselő egyetem telepén.
Bezzeg a pécsi egvetem két év 

‘ alatt elkészült és felszerelték még a 
1 áboruelő’ti standardot is felülhala. 
dí fényűzéssel pedig itt minden a 
mi igényeinkkel szemben mindig sze 
génységére hivatkozó állam terheire 
ment Mindezek tetejében a vallás és 
közoktatásügyi minisztérium még ez 
évre előirányzott egymillió koroná­
tól is levont utólag 200.000 koronát 
bizonyára nem református kulturális 
<élra.

- Lehetetlen szomorúan meg nem 
állapítanunk hogy

hazánkban a törvény ellenére is 
osztályozott vallások rendszere 

áll fenn és az osztályozásban mi 
mostohábbak, a B-listások. az e’- 

látatlanok vagyi.nk. Van ,tt valami 
titokzatos hatalmasság, amely meg­
ái adályozea a Jegilletékesebb helyen 
k fejezett jóakaratnak és kijelentett 
ígéretnek foganatját is.

Ez a hatalom, amely gazdag ma­
rad akkor is. ha koldus lesz az or 
szág, ez a hatalom, a magyar ara-

—■



»»REemr ujiä« Augusztus 25. — (Kedd.)
»crenitAs felett más földi sruveréni- 
tust is ismer, ez a hatalom a szenve. 
<!ett .érelmék feltárás'ért minket tű 
rdmetleneket bélyegez és az Ur ke­
gyelmes. jámbor és türelmes szolgá­
jának nevezi azt a főpapot, aki meg­
vonja a vallás tanulás jogát és lelt •- 
’-■.s get úttól a katolikus növendéktől 
aki elköveti azt a szmtségtelenséget, 

protestáns iskolába jár.
Mindezek dacára

a kultúrharc tiizcsóváját hazánk

iránti uaretettak védóktrjóval
elhárítjuk, -j? az elhárításhoz se­

gítségül bizilommil várjak a ma-
gyár katolikus társadalom felvilágo- 
sti't hazafi is tu'nyomórészét és oda 
s.-' tit >ljul< magunkat továbbra is a 
hazanak néketüró szolgáiul 
siáraz kenyéren is hasznos 
saiul.

Az egyházfő beszédét nagy
.sertéssel tagadtak s utána megkezdő 
dott a tanácskozás.

és még 
munká-

lelke.

Sfeßrecen felújítja fiáromévszázados 
kapcsolatát a Roldusßotra juttatott 

nagyenyedi isftolával.
h románok által puzfulásra ítélt Bethlen-kollégumban magára vállalja egy 

diák nevelését. — Az iskola volt diákjainak megható áldozata.diák nevelését. — Az iskola

Érdekes és az erdélyi magyarság 
heroikus küzdelmére megható in rá­
világító megkeresést kapott D< bre- 
cen törvényhatósága a nagyenyedr 
diákok tesvérj egyesületétől.

E megkeresésben elmondják, hogy 
még 1921-bér testvéri egyesületbe 
tömörültek a Hüldözött egykori nagy 
enyedi diákok, hogy segítségére le­
gyenek az életbe,Iái haicot vívó híres 
három évszádos nagyenyedi reformá­
tus főiskolának. Mikor megtudtuk.*— 
hogy a Bethlen Gábor nagy erdélyi 
fejedelem által a főiskola szegény O- 
nulóinak' nevelésére tett alapítványt 
a román kormány elveszi, elhatároz­
ták ag

egykori tanitványok, hogy visz- 
szafizetik mindazokat a jótéte­
ményeket, melyeket valamikor 

az iskolában élveztek.
Mikor perig a múlt, évben az iskola
12.000 kát hold alapítványi 

földjét eh ették a románok, 
elhatározták, hogy rendszeres havi 
hozzájárulást nyújtanak a tanú'ók 
segítésére.

E mozgalommal kapcsolatban ér­
dekes emlékeket újtanak fel

Debrecen és a nagyenyedi főis­
kola viszonyára a régmúltból. 

Elmondjak — mint ahogy Debrecen 
város történelméből is ismerjük — 
hogy Bethlen Gábor 1629-ben a Deb­
recen által számára fizetendő 

2000 forint taksát örök időre a 
főiskoláink ajándékozta.

Később — Erdély és Debrecen el­
szakadásakor — Debrecen és a főis­
kola kiegyezett, hogy a város az is­
kolának a taksa egyharmadát tizet!

csupán. míg kétharmada 
a nagyenyedi 
pit ványaképen 
giumnak.

isszt marad
Betilen-kollégium ala-

.% dt breceni koiié-

-.Akkor a zavaros állapotok kö­
vet kézi ében. az osztrák' udvari ka­
mara 1754-bfn az abszolút hatalom 

■ cán — a fejlődésnek induló magyar 
kultúra elpusztítása cé'jából. Di-bre- 

városának megtiltotta az alapít­
vány' részleteinek fizetését'' — mond­
ják. volt az enyedi tanítványok, akik 

ezután az erőszakosan széttépett 
történelmi kapcsolat erkölcsi bá­
zisára támaszkodva Debrecen vá­
ros anyagi segítségét kérik most 
a koldussá fosztott főiskolának 
Rámutatnak arra, hog'v Cegléd vá­

ros egy tamilé nevelési költségére 
évi négy mi'lió koronát szavazott 
meg mindaddig, míg t fejedelmi ado­
mányok a főiskolának vissza;’,dalnak.

Az enyedi) k megkereső- ét Keltés* 
József contra ny. .111. isk. igazgató és 
Makkay Jenő szenior kir. ügyészségi 
rlelnök írták alá. ' ;».

Debrecen 'áros taná'-sa tegnap dó* 
előtt foglalkozott a nagy méltánylást 
érdemlő üggyel s úgy határozott, hogy 
kedvező javaslattal terjeszti a kérel­
mét a jog- és pénzügyi bizottságnak, 
majd a közgyűlésnek. A számvevőség 
véleménye az. hogy

Debrecen város vállalja manára 
egy szegény tanuló teljes feine- 

veltctését a főiskolán.
-Joggal remélhető, hogy a kózgyíi- 

'és nem zárkózik el az igazi irrenden- 
t izmus gyakorlásának c szomrouan 
kínálkozó módjától és meghozzt áldo­
zatát. mint az ősök hajdanán.

Debrecen, Miskolc és Nyíregyháza 
megalakította a zenei szövetséget.
A jövő szezonban világhírű művészek versenyeznek a három városban. 

Értekezlet Nidregyházán Szeged is bejelen teile csatlakozását.
Dr. Bencs Kálmán korniányfőtaná- 

< sós, V'y iregyháza város polgármes­
tere meghívására Debrecen és Mis­
kolc zenek-’dvelö köreinek kiküldött­
jei Sv iregyházán értekezletet tartot­
tak melyen egyhangú lelkesedéssel 
elhatározták, a három varos zenei 
szí vétségét. Debrecen, Miskolc es 
Nyíregyháza ezentúl egvetértőleg in­
tézi hangversenyeit, szabadon 
heti le a nagy művészeket s 
függ attól, mikor játszanak 
pesten. Nagy baj volt eddig. 
Buda].estin a főszezonban
lédtnk a nagy hangversenyek s a vi­
dék. mely nem bír el egymásután 
annyi koncertet,

nem tudta megkapni sokszoz azo­
kat, akiket a közönség legjobban 
Szeretett volna hallani. Most mód-

k öt­
nem 

Buda, 
hogy

összetor-

mester, a nyíregyházinak dr. Bencs 
Kálmán polgármester, a két város I -g 
messzebbmenő támogatást ígért.

Az értekezleten elfogadták a debre. 
teni zenekedvelők köre szervese* it, 
Közös felhívással fordulnak a bár m 
vi.i os közönségéhez, a szükséges teen 
dokkéi dr. Kettői Sándort, a debrr'j- 
ni zeni kedvelők köre titkárát 
meg.

Az eddigiek szerint
Szigeti á ó? sei, a világhorü 
gyt'i hegedűművész, Helge J 
berg nagyszerű finn
Joura Guller az orosz szá-mazá- 
su csodálatos francia zongoramű­
vésznő, Andray Piroska, a bécsi 
opera nagy magyar énekesnője 
szerepelnek a jövő év műsorán, 
az ötödik hangverseny szenzációs 

meglepetés lesz.
A kiküldötteket Nyíregyháza vá­

ros fogadta a magyaros vendégsze­
retettel, a város közintézményeit a 
fáradhatatlan nyíregyházi kuiftr- 

taná.sos. dr. Kardos István mutatta

biaik

na- 
Lind- 

dalénekes,

be. Által inos volt az a vélernény 
bogy a három város szövetsége, ‘ 

melyhez Szeged is bejelentette 
csatlakozását, a magyar zeaekul- 
tura európai nívóját fogja bizo. 
nyitani és a zenebarát közönség 

szebbnél-szebb zenei élvoze’ben 
részesülni.

A debreceni zenekedvelők 
tagjai tagsági jegyüket az 
26. évre szeptember 1-15 
válthatják ki, a városi zeneisko- 

lóban, az addig nem jelenetkező törzs 
könyvezett tagúk jegyeit az uj tagok 
nak adják ki Szeptember 13-ig uj 
tagot csak feltételesen vesznek f3| 
minthogy az összes ;obb helyeket a 
négi tagoknak tartják fenn.

A Kör tavaly is kedvezményes je- 
gveket adott az iskoláknak. Most 
egyetemi hallgatók indexigazclás msl 
lett olcsó kedvezményes bérletet fog. 
nak kapni, tehetséges szegénysorsu- 
ak mint eddig, most is ingyen hall­
gatják a hangversenyeket.

f>g

Köre 
1925- 
közt

Kmoch (Becs) a debreceni 
mesterverseny győztesei?

Ma van az utolsó forduló, de már az elsőségtől elütni nem lehet 

Réthy (Budapest) és Müller (Bécs) lettek az uj 
mesterek.

A debreceni nemzetközi 
fotonná a va-árnapseny

(lőtt. 48 mestoijelo.t küzdött az “lő- 
mérkőzésbe-n s közü ők ii- játékos ju­
tott a döntób.'. A dön.őt két csoport­
ra osztva ját.'ztták le. I. csoport­
beli hét maev ir \ 'isenyzó és a rigai 
Apschenek. a II '>;>!>rtbin bal ma­
gyar versenyző és a két bécsi Miiiler 
és Höhnlinger játszott.

Az első csoport favoritja Apschem'k 
' volt egészen az utolsó fordulóig, mi­
kor is a fiatal, de tehetséges pesti ver 
senyző Fácz Lászlótól vereséget 
szenvedve a harmadik helyre szőrük.

így az 1. isopirt a következő iie- 
lyezéssel zárult: l--2-ik Réthy és 
Sárközi 5—5 ponttal 3—4-ik Ap- 
schanek és Herz 4—1 ponttal. 5-ik 
Rácz László 3 fél, 6—7-ik Krivess és 
Eöldessy 2 és fél ponttal. 8-ik Jtkan 
I és fél ponttal.

A II. csoport favorit ja a két bécsi 
mellett Demeter volt. Höhnlinger azon 

ae az utolsó fordulón győzött Deme­
ter ellen s így a végső helyezés a kö­
vetkezőképen alakult ki- 1—2 Müller 
és Höhnlinger 5 és féi. 3 Balgoh 4. 

I 5 Demeter és Scweiger 3 és fé’-. 
o Sárga 2 és fél. 7lle,m 2 és 8 Kro-

Tegnao egyébként eldőlt a meséért 
oklevelek torsa, is.

Az egyforma pontszámot elért 
Réthy és Sárközy, valamint Hö- 
linger és Müller mérkőztek még 
egybással s a győztes Réthy és 
Müller kapták meg az oklevelet.
A főtorna, résztvevői nagyrészt már 

11 is utaztak.

nosz I és fél ponttal.
Vasárnap este osztotta ki a fő- 

tornarészt vevői között a versenydija- 
kal Dahny l’arna t debreceni sakkör 
főtitkára. A versenydijak a kővetke-

jaban áll a három városnak közvet 
lenül szerződni a művészekkel. A kö 
/.■>' egviittinukodés a kulturális és 
n.iveszeti szemponton kiviil anyagi­
lag is előnyösebb a városokra. Mint- 
l.i-gy a. miskolci filharmonikusok el­
nöke dr. llodobay Sándor polgár-

zök voltak: 1- dij 2.000.000 K 11. dij 
t .5(10.000 K. III. díj 1.000.0O0 K. 
IV. dij. 500.000 K. V—Vili, dij 
300.000 K. Egyforma pontszámút el 
éri versenyzők diját a helyezésnek 
megfelelőleg összegezték es megfe­
lezve osztották 1-i a versenyzők kö 
zött.

Eegfinotnabb •
befőtt-kötöző Jr és ZSW8G
Csatiak József X. R. 7 főszer- és csemegekereskedé- 

•• sében. Zelefon 70. piac-u. 51.

A mester versenyek utolsó két for­
dulójának ismét meg van a maga szen­
zációja. A fordulókon keresztül az 
élén vezető .Johnért Kmoch a bécsi 
mester. — mint ahogy már szombaton 
is sejteni lehetett. Utólérhetlenül be­
hozta.

Bár még egy forduló hátra van, 
de a mester verseny győztesének 
lehet már is tekinteni Kmochot.
Az eredmények egyébként a kö­

vetkezők: A 11. fordulóban: Kmoch 
nyert Prokes ellen, Seitz nyert Nagy 
Géza ellen. Ti’.rtakower nyert Vuko- 
vics ellen, Steiner nyert Azstalos el­
len Vajda nyert Mattison eilen, a 
Przepiorka—Havas parti döntetlenül 
végződött, nilíg a Grünfeld—Johnét 

I arli függőben maradt.
A tegnapi 12. frdu’ó ütötte el 
Johnért az első helytől, amennyi­
ben Tartakoferföl vereséget szen­

vedett
s ugyanakkor Kmoch verte Havasvt 
s ezzel egy és fél pont előnyre tett 
szert. Egyéb-ként Przepiorka nyert 
Vajda,. Prokes pedig Seitz ellen, a» 
Asztalos—Mattison játszma röntetle- 
nül végződött. Nagy- Géza pedig to­

ló vereéget szenvedett Grünfeld- 
től. A Vuko' ics—Seiner játszma füg­
gőben maradt.

Az utolsó fordu'ó előtt tehát a kö­
vetkezőképen alakult a helyezés: 1. 
Kmoch 9 fél. 2—3. Johner. Tarta- 
kower 8. 4. Grünfeld 6 fél. 5. Vuko- 
vics 6, 6—7. Prokes—Seitz 5 fél, 
8—9. Vajda, és Havasi 5 fél, 10—13.

Nagy Géza. 'Asztalos, Steiner és 
Mattison 4 fél. 14. Przepiorka 4 
ponttal.

A mai utolsó fordulón a következő 
párok játszanak: Vajda Havasi. Asz 
fals— Przepiorka. Vukovics—Matti­
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I ! ..(r_Seiner. Nagy Géza— 
Ü'G- I'rokes-Griinfeld. Seitz

Hoínap a függő partikat fogják le­
játszani és tisztázni a végső sorren­
det. _______

Állami vendéglő 
Debrecenben.

Vass József népjóléti miniszter 
tervhe vette, hogy a vendéglői arak 
letörése öt vidéki városban .ezek kö­
zött Debrecenben is alkum kezed­
ben étkező helyiséget állít fe. Ezek­
ben az étkezőkben 2000 koronás 
reggeliket és 75OO-lO.OOOsrJ.OOO 
koron.s ebédmenükéi továbbá 7 -■ 
JO.OOO kornás vtsrákat szolgainak ki. 
A miniszter méí? október eiett DK 
.szándékozik valósítani tervét

A csehek elvették 
a beregszászi 

főgimnáziumot.
Budapest, aug. 24. A csehek már 

i beregszászi főgimnáziumot is elvet­
ték a magyaroktól. Három önálló k«1- 
zépisko'a helyett csak néhány magyar 
osztály maradt.

Lesz tüzelő anyag
Budapest, aug. 24. Biztosítva van 

már télire az ország tüzelőanyaga, 'z 
idén már nem lesz nagyobb áremel­
kedés a tűzifa piacon. Az erdélyi 
tűzifa megdrágulása nem lesz hatás- 
sál a magyarországi áralakulásra. A 
hazai fában is nagyobb készletek ál­
lanak rendelkezésre.

PtlmUliirüK Wzoltikisztlik 
a Csokonai színházban.
Húsz millió a székek javítására.

Megírtuk, hogy a városi tanács el­
határozta a nádfonatos színház támlás 
székek kijavítását. Borsos József mű 
szaki anácsnok a tanács tegnapi ülé­
sén bejelentette, hogy kb. 20 millió 
koronába kerül a több 100 megron­
gált szék ielyreállítása. \ javítási 
munkálatokat ;> szezon előtt elvégzik.

Dr. Boncsik Jenő tűzoltó főparancs 
nők tett előterjesztést, hogy t szin- 
I izal a modern 11. 11. Sprinkler-féle 
készülékkel szerelje fel a varos. Lé­

ge az. hogy a. szénpad fölé gazdag 
csőhálózatot építsenek. Ha a készü­
léket bármely részén 60 fokos meleg 
'a v.'.zsukár automatikusan műkö­
désbe jönnek s ;>,z egész, színpadot hő 
ven elárasztja vízzel. Ilyen készülék' 
meg egy van Debrecenben, az István 
gőzmalomban.

A k eszü.ék meglehetős drága • 
fian.vkorma. több mint 

tel milliard. A városi tanács a közgyű­
lés ele terjeszti a készülék beszerzé­
sének kérdését.

Eladó ház
épület. Pesti uccu, 75. sz. három 

szoba, előszoba, konyha, psoíz. pince, 
^'ilön álló 1 szha. konyha, kamara, 
,' l'Uozott udvar, kis zöldséges kert. 
' 'yno udvar. 3 ól. Ara 1 «0 millió..

DEBRECIE«I UJIÄI '

Minden margaréta virágon 
egy halott harminckilences hős neve

A szent. 6-1 emlékmű leleplezési ünnepélyen margaréta virágokat árulnak

A volt haiminckilencesek hősi ha­
lottjainak emlékoszlopát tudvalevőleg 
szeptember 6-án leplezik le a, nagy­
erdőn. A leleplezési ünnepély meg­
mozgatja egész Debrecen és Hajrá­
megye lakosságát, hiszen

a 7,000 halott harminckilences 
hős

közül majdnem minden családnak ju­
tott valaki, akit sirat.

Az ünnepélyt szervező bajtársi 
egyesület nagyos kedves, poétikus 
gondolatot valósít meg a nagyszazásfi 
kegyeletes emlékünnepélyen. Marga­
réta virágszálakat készített s

minden virágszálra egy kis zász­
lóikat erösítenek, mely a 39-e, 
számot és egy-eny halott harmic-

meg. A befolyó összeget az emlékmű 
alapjavára fordítják. *

Egy Erdélyben nyaraló debreceni 
hentesmestert fogságba vetettek 

a románok.
Aradon a szabadság-szobor lebontásánál megjegyzést tett. — Diplomáciai

lépések szabadonbocsátása érdekében

Kellemetlen helyzetbe került a na­
pokban Eábián István debreceni la­
kos. hentesmester, a kinek Hatvan 
ucca 1. sz. alatt van üzlete.

Eábián pár napja feleségével és 
kis kis gyermekével együtt Érré ybe 
átázott nyaralni feleségének a szülei­
hez. Közben Aradon is időztek, ahol 
az oláhok éppen a szabadságharc 
emlékoszlopát bontották le.

Fábián István egy keserűségtől 
megjegyzést tett akkor áí'itóhui.

— ami azbin az oláh rendőrség fűjébe 
jutott. Fábiánt ekkor családéival

Dr. Vitán László családja 
kifizette az Alföldi Takarék 

250 millióját.
A pénzintézet kiegyezett a letartóztatott Vitán családjával. — Az ügyész­

ség ma vagy holnap szabadlábra helyezni dr. Vitánt.

Annakidején nagy port veri f 'l dr. 
Vitán László bank tisztviselő sikkasz­
tási ügye. !)••. Vitán ugyanis hosszú 
időn keresztül-kisebb-nagyobb össze­
geket vet: ki az Alföldi Takarékpénz­
tár wertheim szekrényéből, melynek 
kezelés., ő rá. mint a bank egyik fő­
tisztviselőjére. a váltéosztály főnö­
kére volt bíz! a. Az aprónként kisze­
dett összegek' már egy reggel inii i.ii- 
dot tettek ki. mikor a. bank igazgató­
sága rájött, a mutatkozó hiányra

Dr. Vi<án a rendőrségen beismerte 
a terhére rótt cselekményt és így a 
bank feljelentésére a. vizsgálóbíró elő­
zetes letartóztatásba helyezte, e

Mint annak idején megírtuk dr. 
Vitán László családja minden kövér 
megmozdított, hogy a. megievedi em­
ber ügyét valamiképi n elsimítsák. 
Azonnal tárgyalásokat kezdtek az 
előkelő család tagjai a megkárosított 
bank igazgatóságával a kár megtérf- 
tése felől és a bank Ígéretet is tett, 
hogv az esetben, ha a család az el­

kiiences hős nevét viseli.
így minden hősi halottnak lesz egy- 
egy virága. Ezeket árusítani fogják, 
mryhogy a közönség a leleplezés nap­
ján ilyen a „hősök virág“-át íogia, vi­
selni.

Ilyen margaréta világokat mái egy 
szer viselt a debreceni közönség a 
háború alatt. Akkor a kis zászlócská­
kon egy-egy harctéren küzdő hős 
neve állott.

A ..hősök zirága“ máris kapható 
Iványi Sándornál az Ingóságküzvetí- 
tőben (Püspöki-palota.) Egy-egv vl- 
rágszál ötezer koronával váltható

I együtt elfogták s a rendőrségre kl-
I sérték.

Kihallgatásuk után Fábánnét a 
kisgyermekével kiutasittták, Fá­
biánt pedig továbbra is fogságban 

tartották.
j Fábiánná hazaérkezve, első do'gá-
I un.k tartotta férje érdekében a lepé- 
I sebet megtenni. Mint értesülünk a 

magyar állampolgár Eábián szabadon 
bocsátása érdi kében diplomáciai inni 
!s lépéseket tesznek. Így remédictő. 
hogy nemzetközi jog megsértésevei 
fogságba vetett Eábián néhány napn

’ bellii vissza!éi hot Debrecenbe.

sikkasztott összegei megtéríti, vissza 
vonja, feljelentését s mivel az nyen 
bűncselekmény m.igán indít cárivá ü‘- 
dözesdő. az ügyt.zség ez esetben el­
ejti a -ódat

I . r. Erdős haii'-.igazgató rapok- 
• lan utaz.t; el Aa..?. v iradra. dr Vitán 
' í ász'ó szú'- l < z hogy ez ügvet b ■- 
I kés utón, mélányos egyezséggel is- 
I tűzzék el. Tegnap délelőtt távirat ér­
kezett dr. Erdős igazgatóitól az V- 
földi Takarékpénztárhoz, amelyben 
értesíti a, bankot, hogy

dr. Vitán hozzátartozóival az 
egyezség létre jött és a bank 

kára megtérült.
A bank a távirat vétele után még 

1 tegnapi nap folyamin beadványt 
intézett a debreceni királyi ügyészség 
hoz. amelyben

a bank di. Vitán László ekem 
feljelentését visszavonja.

Az ügy most dr. Kádár László re­
ferens ügyész előli van és ő referálm 
az ügyet ti;-. Gergits Károly ügyész- 

segi elnöknek, aki még ma. vagy leg­
később holnap dönt a szabadlábra 
helyezésről.

Dr. Aczól Jenő és dr. Sajó László, 
dr. Vitán László védő ügyvédjei min­
dent elkövetnek, hogy védencüknek 
szabadláb! ! helyezése még a mai nap 
folyamán megtörténjen. é

Újdonságok.
A debreceni egyetem új tanácsát 

megerősítette a miniszter. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
1925—26 tanévre dr. Lencz Géza, 

'.vetetni nyilvános rendes tanárt a 
m. kir. Tisza István tudományegye- 

■m rektorává. Csikesz Sándor egye­
temi nyilvános rendes tanárnak, a hit­
tudományi kar dékánjává, dr. Iványi 
Béla, egyetemi nyilvános rendes ta­
nárnak a jog- és államtudományi kar 
dékánjává, dr. Huzella Tivadar egye­
temi nyilvános rendes tanárnak az or­
vostudományi kar dékánjává, dr. 
Szabó Dezső egyetemi nyilvános reu' 
des tanárnak a bölcsészet- nyelv és 
történettudományi kar dékánjává, dr. 
Láng Nándor egyetemi nyilvános *en- 
des tanárnak, ugyanezen kar pro dé­
kánjává. végül dr. Bodnár egyetemi 
nyilvános rendes tanárnak az orvostu-
dományi kar jegyzőjévé történt me>

' osztását jóváhagyólag tudmásúl 
vette és megesősítette.

Éles lövészet a sárkuti tanyán. A 
m. kir. 11. honvéd gyalogezred f. évi 
augusztus hó 26—27. és 28-ikán reg­
gel 6 órától 13 óráig a pi »lagt »tisztái 
vasúti állomás közelében a Sarkút 
tanyánál leve katonai h”,téren éles lö­
vészetet tail. Figyelmeztetem az ér­
dekelt közönséget, hogy ezeken na­
pokon a jelzett idő alatt a t’lalmas 
területen vagy annak köze ében sen- 
kisem tartózkodjék s a 1‘zárt rmzre 
semmiféle állatot ne hajtson. Debre­
cen. 1925 at. gusztus no Dr Vasa
Károly tanácsnok.

Adófizetés iránti meqintés. A vá­
rosi adóhivatal felszólítja mindazokat 
az adózókat, akik a községi adófő- 
konyvben előirt esedékes köztataro­
zás ikat (adó illetékó folyó» évi aug. 
hó 15-éig be nem fizették, hogv azt 
járulékaival együtt 8 napon belül fi­
zessék be. Nem fizetés esetén ellenibe 
a végrehajtási eljárás azonnal me# 
fog indíttatni. Debrecen. 1925 aug. 
22 Városi adóhivatal.

Házasságok Az nnvakönwi hivataJnáf 
a limit héten a következő házasságokat 
kötötték meg: Rátonvi Sándor cincszs*- 
géd ref. Kiss Máriával ref. Gyenge T.a- 
ios hátii g issegéd ref. < Hó/íval ref. 
Fazekas Sándor bádogos ref. Rékási Ju­
liannával ref Gombos Lajos énitész ref. 
Vad E z.sébettel ref. Dunna János ko­
vácsul. gk. Pa.il Máriával ref. Csornai 
Sándor fm. ref Pető Juliannával ref.. 
Güri Pál ináv. hivatalnok rk. Tóth Olgá­
val gk, Pongráez László kalapos ni. rőt 
Kovács Máriával ief. Tamás János do- 
hanvgvári munkás ref. Jókai Rózával 
ref. K.mczler Ferenc ncstataknénzt 
.tisztv, izr. Gelberger Máiiávl izr, T.énárt 
I mié unsz, ref Szilágyi Irénnel rk Ze- 
lenai István honvéd rk. V. Máté Erzsé­
bettel ref, Szanvi János gimn. tana: rét 
Novák II inával rk. Salaim a Ezrit ke­
reskedő izr. Igaz Bertával izr 1- "!<arast 
Sándor kán.ovi s ref Sz,-1,- Erzsébettel 
ref. 1,'v.i,' San bei vonatfékez, ref. Bu­
ra JuJiinn.ival ref l’ász' . Lásdéi szabó 
m ref. Krinkó M.-irgitta1 rk Orbán 
Sándor cinés segéd ref Guler Máriá­
val kel.

Fényképezőgépek és fotócikkek let 
nagvobb választékban Beeteky mű- 
Ürmében Ferenc József ut Lemet 
eladás darabonként 1*

Mtßoaiiiii! a Fővárosi Könyöt Cirkusz W 6 napig!
“ - megnyitó diszefőadást
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Erdély uj megyei beosztása. U 4- 
i apközzétettek az uj megvebeosztá- 
Mikrtil szóló rendelkezéseket. Ezek 
szerint Erdélyben a kővetkező \alto- 
zások lesznek: Brassó vármegye mutt 
egy 25.0'10 uj román anyanyelvű ti­
kost kap. amennyiben hozzá csato'- 
ják az eddig Fogaras megyéhez tar­
tozó törcsbát és zernesti járásokat. 
Háromszék ts Csik vármegyékből 10 
_ 10 községet átcsatoltak a regalt 
határos megyékhez. Alsófeh- r var­
megye székhelye az. eddigi Xag.v- 
enyed helyett Sz.atmár lesz. A bán­
ságot három megyére osztottak tel. 
Az eddigi két megye mellé 'ti megye 
kerül Oravica székhellyel.

Tegnapi halottak, 
hivatalnál tagnap a 
eseteket jelentették

2 éves, Kupferschmied! Ju 
ev. 1 hónapos, Vargha Er- 
9 napos. Zsák Lajos ref.

Az anyakönyvi 
kövatkező haiti 
bet Pfctruaka

Mária rk 
liánná ag. 
zsebet ref. 
25 éve«, Páluz Zsigmond ref 63 eves.

Elieevzések. Az íinvakönvvi hivatalnál 
a n.ult hétéi a következő elieevzeseket 
ielentették be: Gvuricska József 
ran-z Kb.s> Eszterrel ief.. < sok,’ Lato. 
ref fé tiszai«’ segéd Dein Annával l-u»T . 
Bánki Istvan ref. asztalos seged lat» 
Máriával ref.. Nagy La-tos !eríisz.al«' u 
ref Szabó Jeliánnával ref. \ >nez -• lnne 
unsz, ref. Rózsa Margittal ref- Balog Jó­
zsef géplakatos segéd ref. Lipcsei Anná­
vá! gkalh K-várs Gvula bank hív. rK.

ik.itos segéd ref. Lipcsei 
Kovács Gvilla bank hív 

’sz Ján s 
Máriával rk.tales segéd rk < 

Kraitsi Mihálv ág. 
lári kezeli altiszt Hadházi
tel ref

A debreceni sertésvásár. A kövér 
• értések piacán nagy felhajtás mel­
lett közepes volt a kereslet Minős, g 
szerint az árak a következők: 20-25 
ezer 19-20 ezer korona kg.-kint.

A sovány piacon nagy volt a (el­
hajlás. Arak 16-19 ezer K kg-kint.

Kirabolt debreceni vásárosok, leg 
nap regg’l a Ilajdubö<?.örmcnybe ve­
zető ors/igiton két kaszával felfog’ 
vérzett útonálló a hajdúböszörményi 
v .«arra igyekvő debreceni iparosok 
szekerét megtámadta « 15 pál­
mát elrabolva a Nagyerdő irány 
elmeneküllek. A csizmák értéke 
haladja az. 5 millió koronát Az
rosok feljelentésére a debreceni rend 
őrség megindította a nyomozást a 
két tabló kézrekirtésére.

Ablakok minden nagyaágtena gyári 
arban kaphatók Blattnar ablakgyár, 
Silv-utc* 14. azAm.

Jó családból való Bu, pincér tanu­
lónak felvétetik. Albert Belvárosi ét­
terem.,

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes fiú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-nál 
Fűvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

Tóköravártáv. hveecsisaolaa c*«i 'ák- 
rók aiiáöntéw Sinkont» Bája b»’«- 
müinari vállalat* Sáv utca 14—15.
laf.-m Ä6

iiipg

Festéket, 
padlólakkot, brunob'nt, ter­
pentint, firniszt, zománclak­
kot és minden szinti por­
festéket kivaló minőségű. n 
nagyon olcsón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac ucca 10. 

,,Bika“ szállodával szemben

A könyöradományt gyOjtö 
rokkantak megloptak 

az adakozót.
Két rokkant katona a debreceni »örvényszék előtt. „Az Úristen elvette 

az eszemet". Hat-hat havi börtön.
. smerta a terhűkre rótt bűncselek­

ményt.
Hát aztán miért vette ki a pénzt 

a .ódából’ kérdezi a bíró Broszkó»..
„Teikntetes bitó ur, az isten vette 

talán el az eszemet“ mondja sírásba 
csukló hangon Bruszkó

Hegedűs csak azért érzi bűnösnek 
magát, mert nem jelentette fel mind 
járt a lopást.

Dr,1 Horváth Arthur törvényszéki 
Gtvosszakértő szerint Broszkó örök­
lő: utján terhelt és harctéri sérülése 
folytán hisztériás és epilepsziás ro­
hamai vannak. Ez a betegsége korlá­
tozza, de nem zárja ki a szabad aka­
rat elhatározási képességet.

Van-e még valami mondani valója?.
Könnyes szemmel leborulva ké­
rem, hogy bocsássanak meg egy 
nyomorult katonának —' mondja

Etoszka, soha többé nem fogok ilyes­
mit csinálni, csak most, az egyszer 
t nsedjenek szabadon.

A bíróság bűnösnek i 
Broszkó» lopás. Hegedűst 
gazadaság bűntettében és 
havi börtönre ítélte őket, 
jogerős.

százalékos hadi 
vegén Nyiregy- 
árusitissal ke

Broszkó Puter száz 
rokkant í. év május 
házán, alul cukorka 
resete kenyerét vonatra üli bogy Bu 
pseten beszerezze a szükséges cukor­
kákat. Közben l-'üspökladánybaai ősz- 
«/találkozott H .gedüs Istvánnal, aki 
suntén rikkant katona s megegyez­
tek, hogy a környékbeli falvakat vé. 
gig járjak.

Brusizkó ugyanis a cukorka mellett 
verseket is árult. Hegedűs pedig az 
frsz. Bokkantegyesűlettöl bizomány­
ba kapott kepékkel kereskedett. Köz 
ben jól éltek, mert mint Broszkó 
mondta, 7000u0 koronával indult el, 
de mire tfiájus 24 én Nagybajomba 
értek már csínt 27.000 koronája volt. 
Nagybajomban házaltak aztán, majd 
Sápfelé Indultak. Közben míg betér­
tek Borbély Marton gazdálkodóhoz 
könyöradományt kérni.

Broszikó felhaszín-i 1 va az alkalmat 
s kilopott a Borbély által nv itva ha­
gyott ládából 1.900.000 koronát. Siet­
ve távoztak ezután s.

Sápon betértek 
gatni s it1

Ma tárgyalta az ügj 
•.ínyszéken Jeney Kiró.

össze, nem elegendő 1-2 kabinos és 
így felügyelő jelenléte.

Feltétlenül szükséges, mint a mozi 
ban és színházban rendőri ügye­
let, ami iránt a város bizonyára 
intézkedni is fog. Ezzel egyidejű- 

leg azonban a közönségnek is fagyéi 
meznie kall magát s az ilyen sajná­
latos eset partrakWásátóI lehetőleg 
távol kell tartania magát.

A városi tanács egyébként tegnapi 
Ülésén foglalkozott az ügy gye! és 
példás szigorú intézkedést tett, örök 
re kitiltotta ugyanis B F._t és P. M-t 
a városi uszodából s e határozatit 
közölte az uszoda vezetőségével is

aug. 
deb-

vmdéglébe boroz 
csípték el őket a rendőrök, 

et a kir. tör- 
A két vádlott

m ,ndta
I pedig 
t ezért 

tz ítélet

or-

Jelenet a nagyerdei strandfürdőben
Nagy tömeg egy kabin el&tt

szokatlan il is 
vázolván zsúfo­

lásig megtöltötte az üdülni vágyó 
közönség a nagyerdei strand fürdőt. 

A hüsito vízben keresett tniiidesi

Vasárnap

menedéket az augusztus végi kaniku 
lai hőség ellen. Este hat óra felé kez­
dett oszladozni a közönség. ekkor 
azonban az. uszodából távozók nagy 
zsivajra lettek lige elmések. A;
medencéből mindenki kiugrált 
trambulin felé igyekezett,

és a 
ahol az 

egyik kabin elolt hirtelen két hárem 
száz főnyi embergyüru keletkezett.

A távolabb levők először valami 
ezerencsétlenségre gondoltak csak­
hamar kiderült azonban, hogy égé 
szén más dolog kellette a nagy ria­
dalmat.

Az történt ugyanis hogv 
kabint a egy fürdő kosztümös 
és nem sokk il utánna egy férfi

a 113-as 
hölgy 
ment

be.
Ezt ül kő-házi rendjébe 

•talanságot többen é.-tzrcvet- 
a tronibulinun tartózkodtak 

ahonnan belehet látni a kabinba 
és jelentették az esetet kabinos­
nak. A kabines Váry Sándor uszo­

da felügyelői.■! együtt felszólított i a 
l eni’vöket, hogy, hagyják el a ka- 
lón. a bent levő férfi azonban

111 a DebreceniUjság Ili 1 
1*1 fekfoi-szana 1*1 i

megtagadta az ajtó kinyitását és 
ez lett a botrány előidézője.

let len ill 
dott az
I at óság
t. kabin

a rendőr 
kávét aite

kívánt s- 
a kabint, 
ekkor a

Vé 
ugyanis a strandon tartó' 
egyik detektív aki 
nevében erélyesen 
felnyitását.

Í z alatt természetesen a 
ködök tömeg’ vette körül 
A kabin végül is kinvilt s 
detektív a kabinba tartózkodót leiga
zoltatta. B. F. fiatal embert és a vele 
levő hölgyet, aki azonban ijedtében 
1 amis nevet mondott be, mire a de­
tektív így rendőrrel felkisérte a köz 
ponti ügyeletre, ahol megállapították 
hogy az il'ető P. M. az egyik < , 
üzletben kiszolgálónő.

Mindkettőjük^ el’en megindítottak 
az eljárást közbotrány okozás, 
szemérem elleni kihágás és 
közeg félre vezetése miatt.

P. M. különben a rendőri 
tás folyamán külömböző 
adott elő és azt állítatta, hogy a ka­
binba cigarettázni ment be. végül 
azonban vallomást tett

Ezen sajnálatos incidenssel kapcso 
latban, amelynek egyik okozója a ki. 
váncsiskodó tömeg is volt, rá kell 
mutatnunk arra, hogy olyan helyen 
ahol egyszerre 2-3 ezer ember gyűl

cipő­

köz­
hatósági

kihallga- 
meséket

«•érfi-, ßu- és froevmeknihát, 
L felöltőt, bőr- és szőrmés- 

V kabátokat iut nyus whon vásárolhat 
Gerő Ernő Debrecen 
Piao-ucca 69. (Ullmnnn ffüazerünlete mellett.)

Nyilatkozat.
A „Hajdúföld“ című napilap 

20-i számában meggyanúsítja a 
jeceni lapvállalatokat azzal,
egyik közölök Debrecen város nyom­
dájától ..lakenyerezésíil“ nyomógépet 
kapott volna. Miután a cikkben a 
kérdéses lapvállalaj nincs megnevezve 
— szükségesnek tartjuk kijelenteni, 
hogy

a Debreczeni Újság soha, semmi­
féle formában Debrecen városától 

nyomógépet nem kapott.
Ha tehát a Hajdúföld reánk vona'- 

koztatta gyanúsítását — tudva ot­
romba valótlanságot állított.

Veszedelmes 
névazonosság.

A debreceni rendőrség a napokban 
írizetbe vet*, egy Lengyel Béla nevű 
debreceni pincért, aki erkölcsi bizo. 
r.yitványért folyamodott. Mikor elő­
élete után nyomoztak a körözot 
egyének között találták Lengyel Béta 
nevét A körözött egyén ugyanis úgy 
anablan az évben született, mint a 
pincér. Hosszas vizsgálat után meg- 
állapitotiták azpnban,. hogy Lengyel 
Béla pincér róm. katb. vallásu, míg 
ii körözött egy "U izraílita s a szülök 
és feleségek nevéből 
védés

Lengyel Bélit, aki 
ívé i (terme pincérje,
bon bocsát itták és kiadták neki 
kért erkölcsi bizonyítványt.

is kitűnt

az Angol 
ezekután

a té-

Eladó

király
szaba

a

a Károly Ferenc József-*» 5<>- 
szám alatt levő

HÁZ,
1464 szögöl területtel. Tégla 
epulet, egy szoba, konyha, ten* 
geriíóré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

tpllö mellei mai liwMü
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját. föl 
demröl és igámmal köbméter« 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
TAe-iót vagy bárminémtt fuvaro« 
«Ó.t 1« Jutányoa áron vállalok. 
MMtndelni lehet: Sámson-nooa B.
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Színház-
mozgó SZÍNHAZAK:

Vígszínház: (Csak felnőtteknek!) 
I'uiiv Lia szereplésével Malva (He- 

leánya), szerelem drámai C 
fele. Eredeti spanyolországi felvéte­
lek. Kísérők: Smokkék radicznak, 
bui'leszk. o »< i ..

Jzn! Ki ad többet értem? Modern 
mese a házasságról.

Uránia: Esterházy Agnes es 
Harry Liedtke szereplésével Nanon, 
P Zell és Richard Gernee komiku> 
operája fűmen 6 felv. Képek XlV 
Lajos uralkodása idejéből Parisban! 
Kiférő: Hajó kirándulás i Norvég 
vizeken. ,

Jön! Égő vonat és Constance .egy 
a feleségem.

Sport.
Válogatott vizipóló csapatunk gyé­
reimé, Magy irország-Eelgium 7:2 (3:0

Sikerült tehát az oly forrón óhaj­
tott re vans, még pedig nem várt fé­
nyes győzelemmel. Válogatott viti-
pcló csapatjuk ugyanolyan gól
aránnyal verte a belga csapatot,
mint amilyennel tavaly a belgák
győztek.

A két első gólt szabaddobásból 
Vértessy lövi. Majd Hcmonnay sü­
völtői csavart lövéssel a 3 gólt.

A másidik félidőben Vértesi, Weok 
majd ismét Vértessy 6-ra szaporítja 
a gólok számát. Ezután lövi Vermet- 
ten a belgák két gólját. Végül a Ke­
serű I. beállítja a végeredményt.

Hodgson bíró szerint is a magyar 
csapat a legjobb Európában.

DVSC-KAC 2:1 (0:0) A KAC csapa, 
la nem váltotta be a szerepléséhez 
fű:ott reményeket s hogy nem súlyo­
sabb vereséggel távozott, az csak a 
WSC csatársorának gyenge játékán 
múlott. Eredménytelen félidő után a 
DVSC védelmi hibájából a KAC szer 
zi meg a vezetést. Délceg jobbvéd ré 
vén. Elénk játék után Wampetics 
szerzi meg a kiegyenlítő majd pedig 
a győzelmet jdentő góla. A KAC-ból 
jó volt Saguly, Beck és Csida: a 
BVSC-ből a formáját vissza nyert 
1 arkas, Szolárszky I. és különös 3a 
Molnár.

H. ostzályu bajnokság. Dmte-IIar- 
niénia 7 f) (1:0), TMove-Tte 3:1 (2:0). 
E’.ksj-P. Máv. 10 (1:0), Kte-Nymte 
. •? :10), Kse.Ny postás 1:0 (0.0) Bak- 
Ih'se Itaiátságos 5:1 (10)

MTK-Rapid 3:1 (3:1). Az MTK. 
1 ,,ala- á Mo’nár góljaival biz­
tosan győzött. Az ostzrákok góljait 
Kirncs lőtte.

3'2 10:0-1:1). Kupa elödön- 
a meghosszabbított idő ho- 

iL vd°/no?St’ A gólokat Csontos éj 
1 örök (2), illetve Palesek és Kele- 
men lőtték.
nvínNyW8? ,U,,,Or blrkozó verse
Imin sz°mbaton és vasárnapbonyolódott le több fővárosi vers 3- 
ü,en indult, de ennek dacára egyet. 
■<•> győzelmet nem tudtak kivívni.

'adnienyek: Légsuly; 1. Nagy Ln-
■ 'SC r>ebe,ysu,y ■ 1- Szabó Nyklse 

Ki 1"llS llj *’ Tobies Szerenin SE.
1,y: 1- Kaizer szolnoki Mte. 

N(hók°^PSU‘ly: 'Kfltllfmann Mvetve. 
K»»ta Nyírt».

ÄÄ Dobozok,
"Utóén ráltotatba

HAZY RsiLMAN könyvkötőm 
' Jo*W4r r.-t.-nál, DEBREGZbN 

pűvAszkert-u. «

Elfogták a harminc menyasszonyt 
tartó rablóvezért.

Ninkovics Minké bünlajatroma.
Ninkovics Ninkó Györgyöt, a ru- 

dolftelepi csendőrőrs elfogta. Szom­
baton délelőtt Kompolty László de- 

j tektiv egy Kontrák János nevű szabó 
i legényt fogóit el, akiben Ninkovics 
j egyik bűntársát sejti.
I Kondtókról már eddig is sikerült 
; annyit megállapítani, hogv ő volt Nm- 
; kovics orgazda felhajlója és több íz­
ben segédkezett a betörőnek a lopott 
zsákmány értékesítésében.

Ertesüléünk szerint, amióta a saj­
tó utján közhírré vált a veszedelmes 

i kalandor egész múltja és össszes gaz­
tettei. a közönség köréből tömegesen 
jelentkeznek tanúvallomásra a rend­
őrségen és mindegyik önkéntes-tanú 

: tud néhány részletet elmondani Nin- 
■ kovicsról.

Ezkeből az apró va'lomásokból mo­

Vásárosok két tehén áráért 
agyonvertek egy gazdát.

Ä meggyilkolt gazda társa elmenekült s tudta nélkül 
az egyik gyilkos házában húzódott meg.

( Szolnok, augusztus 23.

I Tegnap ’lőtt hajnalban véres fejjel 
’ támolyogva ért Budai Ferenc ge/.da 

haza a tanyájához, aztán összeesett. 
A korán kelő tanyai nép ugyanezen 
időben szörnyüködve látta, nagy vér­
tócsában holtan feküdni a herényi

' utón Márkus Jánost. I
, Budai, mikor magához tért és 
; nagynehezen elmesélte az előző este 
' szörnyűségeit. Aug. 11-én a jászba- 
. fényi vásár után tele volt a város vé­

gén levő sercsarnok. Ott idogáltak 
Bordás 1). József. Márkus János. Bu­
dai Ferenc jászárokszállási lakosok 
egynéhány 1 erényi ember társaságá-

I an. Esteledve Bordás József od:i- 
i szól a társának: János bátyáin, cn 
1 már italos vagyok, eztán nálam a két 

tehén ára, ehol a II millió korona, 
tenné már el kegyelmed hazáig, ná- 

, lam nine, biztonságban. Fel sem tűnt 
! nekik1, hogy a herényi társak a pénz 

olvasása óra sokkal szívesebben kl- 
nálgatják a poharat. Jgyek még Já­
nos bácsi!“

Induláskor sehogy sem engedték 
az árokszál’á: ikat. Együtt mentek a 
kocsin. Bordás D. József meg ott ma-

: radt. Amint a vig társaság és a lát- i

A mai tőzsde.
A korona 72 S0,

A tőzsde irányzata tartottal! indult, ké­
sőbb a barátságos bécsi jeleraesek.e -z> 
lárdulás állott be. ami zárlatig eltartott- 
M. hitel 4. Salgó 4. Rima (>- Nova 1.^ 
vaspapirok közű] Danubius 65. Vjl“ 
35 ezer koronával laylltak a kuli- • 
Bauxit 16 ezer koronás áremelkedést < 
el Roval szálló 5240. Nemzeti fa zu. 
Szlavónia szintén iól áll. Első mag'-' 
biztositó gvengon tendált. ,

Zürichi zárlat: Paris 2430 London 
2507 Newvork 516.0. BÄs’zeln23£"' ??,2 
lanó 1907 Hollandia 207.0. Bor n 1-2 
és hétnvílcad. Bécs 72.55^ özonn ~ o 
Prága 15.40. Varsó 845. Bldanest .-<-0, 
Belgréd 922.5. Bukarest 265. 

molnár testvérek
KÁLVIN-TÉR 2. SZÁKI, NAGYTEMPLOM MELLETT.

Viiátfblrfl motorok, kerékpárok, varrógépek, gumntlk képviselője’,
Alkatrészek gyári raktára és javító műhelye a Nagytemplomnál.

Ydetom '«r-SB’ar.
Üérittk a figyelni!

zaik szerűen forr eggyé a kalandor 
egész egyénisége és több oluyan rész 

■1. amely eddig ismeretlen volt a 
rendőrség flőtt. így megtudták, 
hogy ké. héttel ezelőtt Ninkovics 
megfordult a Kossuth utca 1. számú 
házban lévő Altmann-féle bodcgábati. 
ahol mik u szóba került- hogy a de­
tektívek gyakran szokták végigrazzi- 
ázni a várost, nagy káromkodások) 
közt jelentette ki. hogy őt. ugyan 
senkise igazoltassa, mert azt agyon­
lövi.

Egyébként Ninkovics állandóan 
töltött revolverrel járt, sőt egy ízben 
Ózdon az egyik ., menyasszonyát" 
agyon akarta lőni, mivel a leány w 
tudta viselt dolgait s felszólította 
kedvesét, hogy jlents fel magát a 
csendőrségen.

■■ó'agos jó barátok a négyszállási is­
kolához értek, a kocsiban a középen 
Jő cinkos felugrott, hirtelen erős lö­
késsel könyökkel lelökte a két o'dalt 
ülő árokszállásiakat az úttestre. A 
kocsi hirtelen megállt és pillanat 
alatt a még fel sem ocsúdó Márkust 
valami kemény tárggyal leütötték. 
Márkus azonnal szörnyet halt. Ez- 

! alatt Budait is elakarták intézni Egy 
| hatalmas ütést kapott a fejére ő is. 
' de volt annyi ereje- l.ogy nem esett 

el. Hirtelen futni kezdett és a mellet­
tük levő kukoricásba menekült. Két 
cinkos utána, ütlegelték menekülés 
közben sokáig, mig egyszer csak ösz- 
s.zeesett. Ez lett a szerencséje, mert 
üldözői nem vették észre, a sötétben 
tovább szaladtak előre, keresték, d?
hiába.

A tetteseket elfogta •> jászberényi 
csendőrség. Budai különös szeren­
cséjéhez tartozik az is. ami a nyomo­
zás során deiült ki. Ugyanis a sze­
gény ember menekülés közben épen 
az egyik gyilkos tanvájára tévedt be 
és ott töltötte az élszakát anélkül- 
hogy észrevették volna

A rablóit pénzt hiánytalanul meg- 
találták a gyilkosoknál.

Ferencvárosi sertés: Eelhiitás 3000. 
irányzat szilárd. A ak könnvü l& • 
19500. közén 21 22fNMt. nehéz 22500 - 
23000.

Vágómarhavásár: Irányzat emelkedő, 
■ felhajtás 513 vágómarha Árak: ökör 

nrima 14.51*0 16500 knételesen 15 - 
175-fO. közén 8 13000. gyenge 5500- 7000 
bika jobb 13500 16500. kivételesen 7— 
17500. közén és gyenge 6500—13000. te­
hén 10 15500. kivételesen 18—18000. kö­
zéi, es aveng 5500 9500. kicsontozni való 
4- 5000. nöret-dék marha 5 —6500.

Terménytözsdezátlat: Az irányzat bú­
zában és tengeriben szilául, zabban lany­
ha egyebekben változatlan.

Hivatalos átak: 7(>-os tiszavidéki 387 5 
90. 77-es tiszavidéki 392.5— 95, 78-as tt- 

szavidéki 395 97.5. 79-es tiszavidéki
;:075 100. zab ?45 265. tengeri 265—70 

a többi változatlan \ forgalom élénk
A Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár- 

folyamai: Ango’ f.mt 345 470o0 cseh 
korona 2101 -zll7. dinár 1246 -1263. do» 
lár nngv 70>40 71470. kisebb 70740— 
71470 f aneia frank 3548 3376. hollan­
di toriul 28380- 28650 lei 359 ;<ö5 leva 
508 516. lira 2(53-1657. márka 16825 
—16975. osztrák korma 9967 -10043 dán 
korona 16590—16740. sváici frank 13825 
— 13883 Belga frank 3211—3241. London 
345- 47000 Milánó 2633 -2649 Ne« v -1c 

70940 -71370. Páris3348- 3:468(1. Pia«» 
2102- 2114. Szó a 513—517. Varsó 11550 
—11630 Bécs 9037 10047Í Zürich 13763 
—13843.

Milyen id6 várható.
Hozánkbtii meglehet őseit felhős és 

meleg az idd. Kisebb- nagyobb "sók 
is fordultak (-lő. A hoifiérsék'et maxi­
muma 30 fok C. volt.

Időjóslat: Egyelőre meleg id í. nö­
vekedő felhőzettel.-esővel, vagy ziva­
tarról. később hűvösebb idő valószínű.

Mit hirdet ma
»x ingós^gköxvet'tö 1
Kálvin-tér 19.< ref. püspöki bérpatata, 
a Füvészkert utcába vezető oldalon. 
Telefon- 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vanv eladni akar, 
mindenekelőtt jöjjön el az Ingó- 
sáqközvstitöbe, amelynek uj üz- 

, lethelyisége a Kálvin-tér 19.
• szám alatt, a ref. püspöki bér­

palotában, t Füvészkert utcába
! zetö oldalon van.

Milliókat takarít meg és mindent eqy 
helyen, a legelőnyösebb fizetési fel- 
tételekkel, szerezhet be. ha itt vá­
sárol. — Nlindnféle művészi és ipari 
termékek, légiséqek, bútorok közve­

títése, vétele és eladása.

nem ellensége, úgy mielőtt 
mindenféle lakberendezési

I tb <rro « O w: ATT
; beszerezné, okvetlenül keresse fel
I a legolcsóbb besxorsé.l forristl 
' IPFI/niflK bútoráruházát Slmonffy- 
j LuAullld uooa e-ik ssám alatt. 
; Közvetlen a tejplaooal scemben 
i ~~

! Részes teleltetésreI •
■ 
vállal bő takarmányozás és gondos el« 

látás mellett 20-25 darab

számos marhát
Hártyán Zoltán
ceglédi gazdisága Cegléd

Telefon 127. sz. Telefon 127. sz.

' KNOTTI KOVÁOSNÉ
: szabászait és varróiskolája 

KOB8UTH-UTOA 4S. SZÄM.
Bsirttksiás 9 árától! éráig, í. i. 3—6-l|.

Mai naptól meglepő 
olcsó árak mellett 

fest és tisztit 
MINDENNEMŰ

i RUHÁT 
i KONCZ

keim festő gyára DEBRECEN, 
Péterfia-ucoa 30. szám 
és Arany Jénos-uoca 10. 

az udvarbaa.



ti DEBRECZEMI UJSA8

3síiolá6a Geiratfiotáfi figyelmébe!
Intézeti toilette felszereléseket
Haj, ruha- és fogkefe, fogkefetartó és fog­
paszta, szappan és szappantartók, fésüáruk 
és hajtflk stb. s legjobb minőségben 
s legolcsóbb árért beszerezhető

1925. Auguasztus 2b. — (Kedd.)

Levelezés
42

Egv 
cseléd leánymindenes 

felvétetik. 
20.

a Jforzó ftrugueriában, tfiae-u. 42.

wtet! Megnyílt!

Egy
nő üzleeének megnyitása- 
hoz ki volna hajlandó — 
hozzájárulni. — 
..Magvar nemes 
nak" kiadóba.

Folyóiratot 
olvasó szőke babát 
«züike ruhás pihenő 

| nerc, adjon 
I bömutaitkozásra.
; .Leáldozó napfény'' 

gére a kiadóba.

Levelet 
asszi.nv- 

439

kéri 
part 

al klímát a 
VáJ ászt: 

jeli- 
444

Búzát, 
rozsot természetbeni ka­
matra átvesz és kihelyez 
Agrikultura kereskedel­
mi r.-t. Kálvin-tér 5. 1. 
em Telefon 11-18.

Két 
iskolás gyermeket 
nvöríi uccci szobába 
egészen a kollégium 
lett telies ellátásre 
vállal un csikad. Bethlen 
ucca 37. szám. 120 

özvegy
u riasszon v’ két vagy há­
rom

evő-

mel-
ei-

kisleánvkát vagy — 
teljes ellátásún 
Jókai ucca 1.

453
Gvárimunkásnők 

felvétetnek, tanoncokat fi 
vetéssel szerződtet. Vas- 
bútorgvár. Ispotály ilcra 
5. szám 452

Bladás.

GROSZ és BERGMAN 
férfi, fiú- és gyermekruha nzgy áruháza, 
Piao-utca 53—55. (JÍMgária kávéház mellett) 

2l£ üzlet^ 2lj üzlet!

ajánlat
Gyermeket 

év közöt lit I1—6 
elvállalok. Jánosi

r Kiváló finom

Rizlifla bor
Wri ÉdeaHett kész 
fekete kávé.

elfő­
sz.

448

tartásra 
ucca 2 

446

1 liter

10.000 K.
MöEitBEMiOíiÉlieriDeifei

amely

ADRIA■
kávé-konzerv címen kap­
ható minden nagyobb 

füszerüzletben.
Vo-os csomagból 3 liter kristály­
cukorral édesített, teljesen kész 

fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csmg ára: 5000 H.

Poloskairtást 
lakások vizsgálását fele-

I lősséggel vállalom. ~ 
; loskaszer kapható.

suth utca 47. szára. Na-
I i.-ássv. 416

Nyakkendő 
szoritók. lupla kézelőgom 
bök ötvös műremekek ol- 
nsó árban kaphatók Sző­
két ékszerésznél Csapó­
utca 65. 410

Firneisz 
gyorsan száradó. Glück. 
Pétcrfia u. 76 398

Méz
20.000 koruna kilója — 
Glück. Péterfia. utca 397

Tisztelettel 
értesítem a lucertia és kö 
les termelő gazdákat 
hegv génem a szoboszlói 
útfélen a Kovács Józse 
tanyáién van és ott elfo­
gadok kieebb-nagvobb — 
mennyiségű lucernát és 
kölest kicséplés végett 
egyesített herefeitős gé­
nemmel. Tisztelettel Ka­
rács Imre géptulaidonos.

376

Po- 
Kos-

Törek. 
szalma gépszín. 
Jfaváza. 4 kutrica eladó, 
Vértessv u. 8 sz. Vérlessv 
téglacrVár mellett

Dunántlli 
ebéd koszt 3—4 úri em- 
l>er részére kapható. — 

opanoa uoca ffl «a 
Bérletbe

kiadó föld a Kisszepe- 
sen és Kancsikán tanya* 
yy*’ egvütt. Értekezni :• 
Eötvös 80. 451

Két
iskolás leánykát teljes 
ellátásra elfogadok. Ver- 
bőczv ucca 12. Hátul az 
udvarban. 45C

Uccai 
egv szobás, konvhás la­
kás átadó Értekezni Kút 
ucca 80. sz. 12-től 3-ig 

246
Gyermeket 

egv éven felülitt tartásra 
elvállalok. Jánosi ucca 2 

446

verem.

256

Bútorozott
szoba kiadó. Vígkedvű 
Mihály ucca 49 Érdek­
lődni este 7 óra után.

443

Eladó
a Nagvcsere 7- számú ta­
nra. Ei tekezni a he.v- 
szinen és a Maid inkán 
egv hold föld. melynek 
fele 3 éves szőlő és egv 
fél hold lucernának való 
Értekezni Nagvcsere 7. 
szám Sziina Jánosnál.

354
Eladom

[Libáké:* Szegfű u. 39. 
számú egv szoba, konyha 
kamara mellékhelyiségek­
ből álló házamat, beke­
rített. udvarra], 120 négy­
szögöl ttlckkel. berende­
zéssel együtt vagv a nél­
kül Vétel esetén lakást 
átadom. Értekezni a tu­
lajdonosnál a helyszíne«.

31f 
A Varga ucca

29 sz. nagy telkü ház ei 
odó. Ondód Perec dü (lei­
ben 11 hóid fold kiadó. 
Értekezni ugyanott. 61 

Egv
szoba, konvhna bútor ol­
csón eladó, elköltözés vé­
gett. Lorántffv 10. 449

Eladó
Íróasztal márvánnyal. — 
hintaszék. Jókai 1 sz.447

Bobbin 
Darabos 
ban.

Karikahajós 
vardógép 
Icca 43..

eladó. 
udvar- 

442

n.R- • If! '•>

Egv
szoba konyhát elcserél­

ném ugyanolyanért., eset­
ileg közeli kertben, nia- 
‘ráncs udvarért Apníív- 
ucca 77. sz. 259

Két
bútor lakással — 
átadó. Csillag u.

437

Kereslet

ézoba 
■”’VÜtt 
69.

Több
ótengeri van el-

“ 434

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit (izet. Élőt ize esnél 
saját árat számitok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi

részletfizetésre. Tegdes linos, Pétepfia-ucca VZ

Legjobb óm legolcsóbb Ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37
~ ■' ' ■ ___________________________ __________________________________________

Vállalkozók 
figyelmébe! Egv nagy te- 
lan magas deszka kerítés 
sei kÖLÜlkerítve vasúti vá 
"ánv. lerakó és felrakó 
álló más. kapu elől, egész 
ben vagv részben hcsszab 
i-lrőe jutányosán kiadó 
Mindenféle üzletre alkal­
mas. Debrcen Károly Fe­
renc József ut 6 szám. 
Marcit fürdővel szemben 
Id. Paczelt János. 178 

Részletfizetésre 
vyaplanok kaphatók. Át­
húzás 80 ezer. Paplan­
varroda Aranv Jáno« ut­
ca 61. 9821

Bútorozott 
két szoba, külön bejárat­
tal. terinsszal szentember 
ekeiére kiadó. Pélerfia 
48. Iső emelőt hátiil. 60 

Bámulatos 
hatású arcszépítő szer r 
Fáv-crém Gyorsan és biz 
tcsan eltávolít szeplőt 
máifoltot pattanást, rán­
cot stb. Egv tégely ára 
W.O00 korona. Hozzávaló 
— Fáv. szappan szintén 
12.000, Kapható: Grósz 
Nagy Ferenc gvógvsze- 
résznél. Debrecen Aranv 
Egyszarvú gyógyszertár. 
(Színház mellett.) 5

Ha iót akar 
villamos berendezés, vil­
lanymotor telefon, csillár 
is villamos felszerelési 
nnvagokban legjobbat, kap 
iái a 25 éve fennálló Föld­
vári, fólo Debr. I. elektro­
technikai gvár és villa­
mos műszaki felszerelést 
vállalatnál Széchenyi u. 
55. Telefon 168. 44

Fodrász 
tanuló felvéttik. Forgács­
nál. Aranv János ucca 2 
szám. 289

Tanulót
fűszer üzletembe felveszek 
Vadászv. Eötvös 11. 441

Azonnali 
^beköltözésre keresek 2-3 
szobás kis családi házat. 
Sürgős ajánlatok címe», 
vételár és fizetési felté­
telek megjelölésével .,Csa 
ládi ház‘‘ jelige alatt ki­
adóba kéretnek.

Szövőmunkások 
gyakorlottak fölvétetnek 

Széchenyi ucca 42. 138
Szobaleány 

minden tekintetben fel- 
Itétlen megbízható, hosa- 
szabb bizonyítvánnyal — 
szeptember Ire felvétetik 
Kossuth ucca 29. uccai 
lakás. 43f

Középiskolai 
fiú vagv leánv gyermek, 
telies Hatásra felvéttik. 

özv. Hajdú Miklósné — 
Borz ucca 11. 433

Kalapcsere 
szemklinikán elcserélt ka 
lapot kérem elhozni, — 
azon urat is kér'.m. aki 
lúd róla, jöjjön el. mer! 
a kalapra nagvszükségem 
van Szappnos uccá 29.

431
Tanulók 

fizetéssel felvétetnek —- 
Adorján és Mandel cég­
nél. Piac ucca 83. 292

Kazánt
3—4 légkörűét gőzfeilesz- 
tésre veszek. Nagv Imre 
Pesti ucca 7. 302

Felsörészkészítöt 
keresek telies berendezés 
re. Hunyadi ucca 18

mázsa ____
adó. Dévai ucca 13

Vendéglő
lakással mellékhelyiségek 
kel kaszárnyák mellett 
eladó vagv házzal elcse­
rélendő. Cím a kiadóban 
ügvnzkök diiaztatnak.

429

440

Gazdaság 
feloztás folytán 
egv folyó évben vasáruié 
úi 14 soros Kühne-féle 
vtőgép. eke borona. — 
szecskavágó, répavágó. — 
Megtekinthető Kelemen 
Imre kocsigvártó mühe- 
belvében. Böszörményi út 
48 sz. 254

— Konyha 
lerendezés zománcozott 
olcsón eladó. Pásti 1 g- 
Bodnár asztalosnál 372

Eladó
Tímár ucca 52 szarná 

nagylelkű ház. Gazdálko­
dónak is alkalmas. 9454

Eladó
Bethlen Icca 668 sz. szép 
nagv ház 4 szabás be­
költözhető lakással, istá- 
lóval. c-

eladó

457
Ház

eladó beköltözésre a Ho­
mokkert legjobb
melv a Mónus uréké. -- 
Gróf Tisza István ucca 7 
alatti. Minden elfogad­
ható áron eladom. Pa- 

takv Csapó ucca 19. 434
Ui női ruhák.

férfi szoba garnitúra el­
adók Batthyányi ’ 
emelet iroda.

Ritka
fajú fai galambok
Teleki Icca 35.

Eladó
a „KékmacskáJ-hoz cím­
zett vendéglő. Péterha^O

részén.

13. —
467

eladók.
404

Eladó
iól jövedelmező vendéglő 

, iocaal és brendzéseel. K 
465 Tóth ucca 15

KSicsBnBket árara, víttlra, ingatlanra folyós«- 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad. 

Or. Balta* Jenö bankháza fiac-ntta W. «M

Nyomatott ífirforgÓKénen (a „Debreczeni Újság" nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULX


